Horolezecky algoritmus

10 minutova uloha na cvic¢enia z
predmetu Evoluéné algoritmy

6.4.2006 Jan Méajek



Obsah prezentacie

1 Uloha

I Riesenie

1 Vysledky

I Zhodnotenie
I Diskusia




I Horolezeckym algoritmom najst retazec s
max. fithes

I Retazec je uzavreta cesta v mriezke 5x4 z

zacinajuca aj koncCiaca v bode [0,0]

I Fitnes je Umerna poctu navstivenych policok
PO ceste

1 Statisticky vyhodnotit' ziskané Gdaje pre
rozne velkosti okolia a parametre algoritmu




RieSenie

I Funkcia generujuca nahodné validné
cesty medzi dvoma bodmi

I Cesty maju variabilnt dizku

I Validna cesta — neobsahuje kroky
veduce mimo mriezku

I Kazda vyhodnocovana cesta zacina aj
konci v bode [0,0]

I Na zadiatku cesta nulovej dizky




RieSenie - mutacia

1 Povodny retazec: UURRDDLL

I Zvolia sa dva ndhodné body v
retazci, napr. [2,2] a [2,0]
UURRDDLL

I Vygeneruje sa cesta medzi

tymito dvoma bodmi, napr.
LURRRDDDLL

I Nahradi sa povodny kus cesty
medzi tymito dvoma bodmi novo
vygenerovanou:
UURRLURRRDDDLLLL




RieSenie — ohodnotenie

I PoCet oznacenych policok — marked
(v priklade: 15)
1 Dizka cesty ,nad par‘ — over par —

faktor ,zamotanosti“ cesty, pocet
zbytocnych krokov: rozdiel medzi
dizkou cesty a marked (v priklade: 16—
15=1)

I Fitnes: rozdiel marked — (Kp * over
par). V priklade: 15 — Kp*1




Riesenie — ohodnotenie (2)

I Kp: parameter algoritmu: ovplyvnuje
ako velmi bude algoritmus preferovat
,yozmotavanie“ retazca (znizovanie
poctu zbytocnych krokov) oproti
ZvysSovaniu poctu oznacenych poli

1 Kp z intervalu <0,1>: pre Kp blizke 1
bude algoritmus preferovat
,nezamotané‘ retazce




RieSenie — vyber

I Z vygenerovaného okolia sa vyberie retazec
s maximalnym fitnes, ktoré je vacsie ako
terajSie fitnes

1 Ak je viac retazcov s rovnakou fitnes,
preferuje sa ten, ktory ma najmensiu hodnotu

parametru ,nad par*
1 Algoritmus skonci po:
maximalnom pocte generacii, alebo

ak je 10 krat po sebe vygenerovany retazec s
rovnakymi parametrami — dosiahnutie extrému.




Meranie

I Velkost okolia: 10 a 100
I Parameter Kp: 1a 0,5
100 behov pre kazdé meranie




Vysledky

PocCet generacii vs. pocCet ohodnoteni

Generations
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PK=1, SS=10 PK=1,SS=100 PK=0,5, SS=10 PK=0,5, SS=100

Countness

PK=1, SS=10 PK=1,SS=100 PK=0,5, SS=10 PK=0,5, SS=100




Vysledky

Priemerna dosiahnuta fithes, pocet oznacenych poli a pocet
zbytocnych krokov
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PK=1, SS=10 PK=1,SS=100 PK=0,5 SS=10 PK=0,5, SS=100




Vysledky

Priemerovany priebeh fitnes v zavislosti od generacie

Average fithes

1 3 5 7 9111315171921 23252729 31 333537 39 41 43 45

Generation

— PK=1, SS=10 — PK=1,SS=100 PK=0,5, SS=10 —— PK=0,5, SS=100




Vysledky

Priemerovany priebeh poctu oznacenych poli v zavislosti od generacie

Average count of marked

1 3 5 7 9111315171921 232527 29 31 33 35 37 39 41 43 45

Generations

— PK=1, S5=10 — PK=1,S5=100 PK=0,5, SS=10 —— PK=0,5, SS=100




Priemerovany priebeh poctu zbytoénych krokov ,nad par” v
zavislosti od generacie

=

N —~—
&\'\\;\

N

— —
I T T T T T I T T [ T T T T T I I T I T T I I

1 3 5 7 9111315171921 23252729 31 333537 3 414345

Generations

Average over par

— PK=1, SS=10 — PK=1,S5=100 PK=0,5, SS=10 —— PK=0,5, SS=100




Zhodnotenie

I PoCet generacii je mierne mensi pre
vacsie okolia

A4

I PoCet ohodnoteni je vyrazne nizsi pre

mensie okolia

I Algoritmus dosahuje lepsSie vysledky
(vacsie fitnes, viac oznacenych poli)
pre parameter Kp = 0,5 za cenu mierne
vysSieho poctu zbytocnych krokov ,nad
par’




Dakujem za pozornost’

Priestor pre vase otazky



